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ATA DA 4ª REUNIÃO DE CARÁTER ORDINÁRIO DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA DO CENTRO DE

CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA ÀS OITO HORAS (08H) DO DIA

VINTE E SETE DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (27/03/2023), POR MEIO DE

VIDEOCONFERÊNCIA, (https://meet.google.com/xfv-ggqt-rmf), SOB A PRESIDÊNCIA DA CHEFE DO

DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA, PROFESSORA FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA, CONTANDO COM A

PRESENÇA DOS DOCENTES: CAROLINE CIBELE VIEIRA SOARES, CLAYTON RICARDO JANONI ÉDER

CARLOS MOREIRA, FÁBIO SIMPLÍCIO, JENESCA FLORENCIO VICENTE DE LIMA, JUAN ALFREDO

AYALA ESPINOZA, MARCOS EDUARDO HARTWIG, MARILANE GONZAGA DE MELO, PAULO DE TARSO

FERRO DE OLIVEIRA FORTES E SALOMÃO SILVA CALEGARI. AUSÊNCIAS COM JUSTIFICATIVA:

ARIADNE MARRA DE SOUZA E MIRNA APARECIDA NEVES. DISCENTES: ANNA LUIZA PÁDUA RIBEIRO

PERIN, LAVINIA DA VEIGA TONOLLI E RUAN DUTRA PEDRUZZI. REPRESENTANTE TÉCNICO: TAMIRES

COSTA VELASCO. Havendo quórum, foi iniciada a reunião pela Chefe do Departamento. 1.

Expediente: Não houve. 2. Aprovação de atas. 2.1 Aprovação da ata da 3ª Reunião de caráter

ordinário realizada no dia 06 de fevereiro de 2023. A Chefe apresentou o ponto e colocou em

apreciação. Em votação. Aprovado por maioria. Por solicitação do professor Juan Alfredo Ayala

Espinoza seu voto é declarado favorável e também por solicitação do professor Marcos Eduardo

Hartwig seu voto é declarado contrário. 3. Ordem do dia. 3.1 Processo digital nº

23068.011820/2023-42. Relatório de Pós-Doutorado intitulado: "Inventário de locais de

interesse geológico (geossítios) em falésias, costões rochosos e ilhas costeiras no sul do estado

do Espírito Santo". Interessado: Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes. Relator: Fábio Simplício.

A Chefe apresentou o ponto e passou a palavra para o relator, o professor Fábio Simplício, que leu

seu relato e parecer, a saber: “Parecer referente ao relatório final de Pós-Doutorado que consta no

processo digital 23068.009225/2023-47, de interesse do Prof. Dr. Paulo de Tarso Ferro de Oliveira

Fortes, em conformidade com a Resolução nº 31/2012-CEPE. Documentos que constam no

processo: • Peça sequencial 1 - Ofício à chefe do Departamento de Geologia. • Peça sequencial 2 -

Relatório de avaliação da ação de desenvolvimento assinado pelo Professor Doutor Paulo de Tarso

Ferro de Oliveira Fortes. • Peça sequencial 3 - Projeto de pesquisa com título “PATRIMÔNIO

GEOLÓGICO NO LITORAL CENTRO-SUL DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO”. • Peça sequencial 4 –

Documento assinado pela Profa. Dra. Kátia Leite Mansur do PPGL/IGEO/CCMN/UFRJ, professora

orientadora, no qual declara que o Prof. Dr. Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes “desenvolveu

de forma satisfatória as atividades relacionadas ao projeto de pesquisa intitulado “Inventário de

locais de interesse geológico (geossítios) em falésias, costões rochosos e ilhas costeiras no sul do

estado do Espírito Santo” • Peça sequencial 5 - Relatório Final de Atividades com o título

“Inventário de locais de interesse geológico (geossítios) em (praias), falésias, costões rochosos e

ilhas costeiras no (centro) sul do estado do Espírito Santo”. Análise das peças sequenciais 3 e 5,

respectivamente projeto de pesquisa e relatório final. Sobre os objetivos do projeto, consta que: O
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objetivo geral do projeto de pesquisa é contribuir para a valorização da Lito/Geodiversidade na

região costeira do centro-sul do ES e os objetivos específicos são contribuir para a Geoconservação

do seu Geopatrimônio e para o desenvolvimento do Geoturismo/Geodivulgação por meio do

Inventário de Geossítios em seus costões rochosos, ilhas costeiras, falésias e praias e elaboração de

Roteiro Geológico (Georroteiro).” Sobre os resultados esperados, consta que: Cadastro de

Geossítios no Sistema de Cadastro e Avaliação de Sítios Geológicos (Geossit) do Serviço Geológico

do Brasil, orientação de Trabalhos de Conclusão de Curso (TCCs) e disponibilização dos resultados

por meio da publicação de resumos/resumos expandidos em eventos

regionais/nacionais/internacionais e de artigos completos em periódicos nacionais/internacionais.”

Sobre o relatório: O relatório apresentado é um documento de 14 páginas, que contém uma

apresentação geral e um resumo das atividades realizadas. Na apresentação geral, o docente

discorre sobre o que pretendia realizar no período de afastamento, de acordo com os objetivos do

projeto, bem como indica a carga horária de trabalho (40 horas semanais), que totalizam 1600

horas de trabalho dedicadas a pesquisa. Vale apontar que o docente informa ter ampliado a área

de pesquisa e argumenta sobre dificuldades logísticas de acesso a alguns afloramentos. O docente

explica que, embora o afastamento tenha abrangido um período de 10 meses, era esperado que os

resultados fossem divulgados somente após esse período, como segue: Visando à publicação dos

resultados e a minha contribuição em disciplinas do curso de graduação em Geologia/UFRJ e do

PPGL/UFRJ ofertadas no primeiro semestre letivo de 2023, informo que está registrado na

PRPPG/UFES projeto de pesquisa (em anexo) que abrange o período do meu afastamento para

pós-doutorado (abril/2022-fevereiro/2023) e cinco meses adicionais para a conclusão do projeto

(término em julho/2023)”. No resumo das atividades, o docente apresenta mapas e tabelas de

locais de interesse geológico e discorre sobre uma lista com seis etapas de trabalho, como se vê: a)

Revisão Bibliográfica: consulta a textos(livros,teses/dissertações/monografias e artigos científicos)

sobre Geodiversidade/Geopatrimônio/Geoconservação/Geossítios/Geoturismo; Critérios e

Pontuação de Geossítios; Geologia/Geomorfologia costeira do ES e confecção de Folhetos/Painéis

Geoturísticos; b) Organização de banco de dados geoespaciais em ambiente de Sistemas de

Informações Georreferenciadas (SIG): utilização do programa de computador gratuito em

ambiente de Sistemas de Informações Georreferenciadas (SIG), QGis versão 3.22.1, e de dados

geoespaciais vetoriais e matriciais disponibilizados gratuitamente por diferentes instituições

governamentais em níveis nacional e estadual; c) Atividades de campo: descrição de afloramentos

em falésias, praias, costões rochosos e ilhas costeiras no centro-sul do ES; d) Cadastro de

Geossítios: seleção de afloramentos para Cadastro de Locais de Interesse Geológico (LIG),

Inventário do Patrimônio Geológico e proposta de Georroteiro; e) Preparação de modelos de

painéis e/ou folhetos geoturísticos: elaboração de modelos de Folhetos/Painéis Geoturísticos para

os Locais de Interesse Geológico visando à apresentação de informações sobre os afloramentos
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selecionados; f) Divulgação de resultados: os artigos, relacionados à revisão conceitual, índice de

geodiversidade do ES; litodiversidade, patrimônio geológico, locais de interesse geológico e

georroteiro em falésias, praias, costões rochosos e ilhas costeiras no litoral centro-sul do ES e,

provavelmente, um livro integrando o patrimônio geológico da região costeira da Região Sudeste,

estão em preparação e com previsão de término, submissão e publicação até julho/2023.”. E

conclui: A partir dos LIG cadastrados, poderá ser possível a visualização e compreensão da

evolução de rochas de Bacias Sedimentares de Retro-Arco metamorfizadas, deformadas e

migmatizadas (Gnaisses Granulíticos Migmatíticos com lentes de Rochas Calcissilicáticas:

Neoproterozóico) cuja fusão parcial gerou rochas magmáticas Sin-Tectônicas Tipo S

(Granada-granito foliados, Charnockitos e Gnaisses Tonalíticos: Neoproterozóico) relacionadas à

granitogênese inicial do Orógeno Araçuaí/Ribeira, e de rochas magmáticas Pós-Tectônicas Tipo I

(Granitos e Tonalitos, Diques Pegmatíticos e Aplíticos graníticos tardios:

Neoproterozóico/Cambriano) relacionadas à granitogênese final por fusão parcial de rochas da

base de crosta continental; de Diques de Diabásio (Mesozóico) relacionados ao magmatismo

associado à abertura do Oceano Atlântico; de Rochas Sedimentares da Bacia Sedimentar

Intracontinental Costeira (Grupo Barreiras: Cenozóico/Paleógeno-Neógeno) e de Arenitos de Praia

e Sedimentos Inconsolidados de Planícies de Inundação e Alinhamentos de Cordões Litorâneos no

(Cenozóico)". Parecer: Após análise da documentação apresentada, sobretudo o projeto e o

relatório final, entendo que existem algumas questões a serem pontuadas. Verifiquei que inexiste

no relatório qualquer citação ou menção às referências julgadas importantes, não há uma

fundamentação teórica que sustente a pesquisa. Existe apenas a apresentação de intenções.

Embora haja argumentação em relação às dificuldades logísticas enfrentadas para alcançar alguns

locais de interesse, não existem elementos que demonstrem como foram acessados e o que foi

observado. Entendo que registros fotográficos, por exemplo, seriam suficientes. Ademais, a própria

linha de argumentação, tal como os efeitos da maré, se melhor explorada, poderia ser interessante

para um roteiro geológico. Ainda, não é claro para o parecerista se os geossítios estão cadastrados

ou apenas selecionados para cadastro futuro, mas em consulta ao GEOSSIT

(https://www.cprm.gov.br/geossit/) foram encontrados apenas dois registros no nome do

Professor Doutor Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes. Nesse mesmo sentido, também não

foram apresentados os modelos de painéis e folhetos mencionados anteriormente, que seriam

importantes para a divulgação e alcance do objetivo principal do projeto. Igualmente, não há

indicação de produções acadêmicas, mesmo que não estejam prontas, mas que poderiam apontar

com maior clareza os resultados alcançados, ou algum elemento que demonstrasse ser possível, de

algum modo, visualizar e compreender aspectos da evolução geológica da área de abrangência do

estudo. Portanto, entendo que os objetivos da pesquisa que motivou o afastamento não foram

alcançados e só serão quando houver divulgação dos resultados. Entretanto, ciente da minha
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autonomia para recomendar ou não aprovação do relatório, bem como da liberdade da câmara

departamental para aprovar ou não esse parecer, confiante no compromisso do Professor Doutor

Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes com os objetivos de sua própria pesquisa, após analisar a

documentação e, sobretudo, a carta da Profa. Dra. Kátia Leite Mansur, mesmo com as ressalvas

apontadas, recomendo aprovação do relatório final do Prof. Paulo de Tarso Ferro de Oliveira

Fortes”. Em seguida, a Chefe esclarece que onde se lê no relato ‘23068.009225/2023-47’, leia-se

‘23068.011820/2023-42’, após a Chefe abriu a palavra aos membros da Câmara Departamental,

houve ampla discussão. Após, a Chefe colocou o relato e parecer em apreciação. Em votação.

Reprovado por unanimidade. Por solicitação dos professores Juan Alfredo Ayala Espinoza e Marcos

Eduardo Hartwig seus votos são declarados. O professor Marcos Eduardo Hartwig justifica seu voto

da seguinte forma: “Sou contrário à aprovação do parecer do Prof. Dr. Fábio Simplício, referente ao

processo digital nº 23068.011820/2023-42, tendo em vista as deficiências apontadas sobre o

relatório final de atividades anexado ao processo, bem como o fato de que os objetivos previstos,

de acordo com o parecer, não foram atingidos”. O Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes prestou

os seguintes esclarecimentos quanto ao Relatório Final de Atividades referente ao seu

Pós-Doutorado: “1) não há modelo de elaboração para tal relatório quanto ao seu conteúdo e não

há exigência explícita de apresentação dos resultados obtidos; 2) tais resultados foram enviados

para a professora supervisora, conforme mensagem eletrônica por ele compartilhada em tela

durante a reunião, na qual há sinalização de submissão de artigo em periódico internacional; 3) o

arquivo com os resultados obtidos tem tamanho de 150 MB, que mesmo separados por tópicos

geraram arquivos com tamanhos de 10 a 40 MB, especialmente devido à quantidade de figuras, o

que inviabiliza sua inserção no Lepisma/UFES e também por se tratar de dados inéditos; 4) para

fins de comprovação junto à Câmara Departamental, compartilhou na tela alguns arquivos com:

figuras por ele elaboradas e relacionadas à revisão conceitual e respectivas referências

bibliográficas; imagens com a localização dos Locais de Interesse Geológico cadastrados

acompanhados de registro fotográfico de afloramentos, ressaltando que a última figura do último

tópico relacionado aos Locais de Interesse Geológico tem numeração correspondente a 147; e o

modelo de folheto/painel de divulgação por ele elaborado; 5) o Cadastro de Geossítios no Sistema

de Cadastro e Avaliação de Sítios Geológicos (Geossit) do Serviço Geológico do Brasil, ainda que o

resultado da avaliação dos Locais de Interesse Geológico selecionados para cadastro e inventário

tenha sido obtido por meio do simulador do referido sistema, está sendo avaliado junto à

professora supervisora, devido aos questionamentos quanto à sua aplicabilidade; 6) as atividades

desenvolvidas nas Ilhas Costeiras resultaram na defesa e aprovação de Trabalho de Conclusão de

Curso em meados de fevereiro/2023; 7) todos estes esclarecimentos poderiam ter sido prestados

ao parecerista, desde que por ele solicitado; 8) por fim, mesmo que o parecer tenha sido favorável

à aprovação do relatório, declara não concordar com o mesmo, especialmente quanto ao seu
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penúltimo parágrafo “Portanto, entendo que os objetivos da pesquisa que motivou o afastamento

não foram alcançados e só serão quando houver divulgação dos resultados", uma vez que os

resultados obtidos comprovam que os objetivos da pesquisa foram alcançados e que a publicação

de tais resultados em periódicos internacionais pode demorar de seis a doze meses.”. A Chefe do

Departamento recomenda que ao fazer os relatos e houver dúvidas, entre em contato com o

interessado antes de fazer o relato e parecer. A Chefe informa que o Processo Digital

23068.011820/2023-42 será enviado ao professor Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes para

ajustes e posteriormente enviado ao professor Fábio Simplício para um novo parecer. 3.2

Aprovação do Planejamento e Gerenciamento de Contratações (PGC) 2024 do DG. A Chefe

apresentou o ponto e mostrou a Planilha do Planejamento e Gerenciamento de Contratações

(PGC) 2024 do Departamento de Geologia disponível no link:

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1hwyKPn04Dum4kKsHcHgiyuTX1iyV5EyX98YSRPRG96o/

edit?usp=sharing. Em seguida, a Chefe abriu a palavra aos membros da Câmara Departamental.

Após ampla discussão, a Chefe colocou em apreciação a aprovação da Planilha do Planejamento e

Gerenciamento de Contratações (PGC) 2024. Em votação. Aprovado por unanimidade. Por

solicitação do professor Juan Alfredo Ayala Espinoza seu voto é declarado. 3.3 Aprovação do

Documento de Formalização da Demanda (DFD) 2024 do DG. A Chefe apresentou o ponto e abriu

a palavra aos membros da Câmara Departamental. Após ampla discussão, a Chefe colocou em

apreciação a Aprovação do Documento de Formalização da Demanda (DFD) 2024 do

Departamento de Geologia (Anexo 1). Em votação. Aprovado por unanimidade. Por solicitação do

professor Juan Alfredo Ayala Espinoza seu voto é declarado. 4. Comunicados: 4.1 O Professor Juan

Alfredo Ayala Espinoza comunica que sobre seu possível afastamento no segundo semestre, que

talvez seja para o pós-doutorado. 4.2 A Chefe comunica sobre as atividades de campo. 4.3 A Chefe

informa sobre o OFÍCIO CIRCULAR Nº08/2023/GABINETE/PROGRAD/UFES - Divulgação das datas

dos Encontros Formativos para Docentes nos Centros de Ensino. 4.4. A Chefe informa sobre novas

orientações ministeriais acerca do processo de redistribuição entre Instituições, nos termos do art.

37 da Lei n° 8.112/1990. PORTARIA SEGRI/MGI N° 619, DE 9 DE MARÇO DE 2023 e NOTA TÉCNICA

N° 70/2023/MOV/COLEP/CGGP/SAA. 4.5 A Chefe informa sobre pequenas alterações no Relatório

de Oferta de disciplinas do Departamento, a professora Caroline Cibele Vieira Soares destaca as

seguintes alterações: Disciplinas Optativas: Estabilidade de Sedimentos Marinhos, professor Juan,

12 vagas, manteve o horário de seg 16-18h, qui 16-18h); Riscos Geológicos, professor Éder.

Abertura de turma GE2 terça 16-20h com 26 vagas; Tectônica Cenozoica, professor Salomão.

Abertura de turma GE2. Qua 10-12h, Sex 13-15h com 20 vagas; Geofísica do Petróleo, professora

Jenesca. Manteve o horário da GE1, com 30 vagas; Geofísica Aplicada à Modelagem de

Reservatórios, professora Jenesca. Manteve o horário da GE1, com 30 vagas; Economia Mineral,

professor Paulo. Não será ofertada; Rochas Ornamentais, professor Paulo. GE2 Quarta-feira de
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13-14 h (prática/laboratório), Quarta-feira de 14-16 h (teoria) e Quinta-feira de 7-8 h (campo), com

10 vagas; Disciplinas Obrigatórias: Geotectônica, professor Salomão. Aumento de vagas de 40 para

45 vagas; Interpretação Geológica de Imagens, professora Jenesca. Cancelar a turma GE2;

Mineralogia I, professora Caroline. Cancelar a turma GE2. 4.6 O professor Éder Carlos Moreira

informa que as salas para o projeto de ensino Cálculo Aplicado: segunda 12-14h sala 2 do PG

(prédio da geologia), monitora Giovanna; terça 18-20h sala 1 do PG, monitora Lara; quarta 10-12h

sala 2 do PG, monitor Rian; quinta 8-10h, sala 8 do PN (Prédio Novo), monitora Giovanna; sexta

10-12h, sala 8 do PN, monitora Lara; Os monitores vão dirigir esforços especialmente ao Curso de

Geologia, secundariamente ao Curso de Zootecnia, mas também vão atender todos alunos dos

centros CCAE/CCENS. 4.7 A professora Caroline Cibele Vieira Soares informa sobre a recepção dos

calouros que ocorrerá dias 03 e 04 de abril e pede a colaboração dos docentes. 4.8 A professora

Caroline Cibele Vieira Soares pede a colaboração dos professores em apoio a SEGEO prevista para

25-29 de setembro de 2023. 4.9 A professora Jenesca Florencio Vicente de Lima informa a pedido

do aluno egresso Daniel Vale que a ACGEO - Associação Capixaba de Geólogos pede o apoio do

Departamento de Geologia da Ufes para divulgação da associação bem como a divulgação para

novas filiações. Este ano de 2023 as novas associações são grátis. 5. Palavra Livre. Não houve.

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 10:00h, e eu, Lorrane Vimercati

Rodrigues, da Secretaria Unificada de Departamentos do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da

Saúde, lavrei a presente Ata, constando 198 (cento e noventa e oito) linhas, 7 (sete) páginas e 1

(um) Anexo que, após lida e achada conforme, será aprovada e assinada por todos os membros

desta Câmara Departamental.......

Prof.ª Ariadne Marra de Souza………………………………...…………………………………
Prof.ª Caroline Cibele Vieira Soares…………………………………………...……………….
Prof.º Clayton Ricardo Janoni…………………………………….…………………………………
Prof.º Éder Carlos Moreira……………………….………...……………………………………….
Prof.º Fábio Simplício………………………………...…...………………………………………
Prof.ª Fabricia Benda de Oliveira…………………...……………...……………………………
Prof.ª Jenesca Florencio Vicente de Lima…………………………………...………………
Prof.º Juan Alfredo Ayala Espinoza…………………………………...…………………………
Prof.º Marcos Eduardo Hartwig.………….……………………...………………………………
Prof.ª Marilane Gonzaga de Melo………………………………...……………………………
Prof.ª Mirna Aparecida Neves………………………………...…………………………………
Prof.º Paulo de Tarso Ferro de Oliveira Fortes…………………………………...……………
Prof.º Salomão Silva Calegari………...……………………...……………………………………...
Representação discente.………………………………………………………...……………………
Anna Luiza Pádua Ribeiro Perin ...…………………………………………………...………….
Lavinia da Veiga Tonolli….…………………………………...………………………………………
Luana Pedrini Rezende………………………………...……………………………………………...
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Mariah Burgelli Rangel…………………...…………………………………………………………...
Pedro Albuquerque Ferreira……………………………………………………...……………….
Ruan Dutra Pedruzzi……………………...…………………………………………………………
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DOCUMENTO DE FORMALIZAÇÃO DA DEMANDA 

Setor Requisitante (Unidade/Setor/Depto/Centro): Departamento de Geologia – Centro de 
Ciências Exatas, Naturais e da Saúde (CCENS) 

Responsável pela Demanda: Fabricia Benda de 
Oliveira 

Matrícula/SIAPE: 1559276 

E-mail: fabricia.oliveira@ufes.br Telefone: (28)98808.4005 

 
 
 

1. Justificativa da necessidade da aquisição, considerando o Planejamento Estratégico, se for o 
caso. 

Descrição do objeto a ser adquirido (grupo de materiais, por exemplo) e justificativa detalhada 
da aquisição: 

a. A aquisição dos materiais de consumo têm a finalidade de atender as necessidades das 
aulas práticas laboratoriais do curso de graduação em geologia do Centro de Ciências Exatas, 
Naturais e da Saúde (CCENS) da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES), bem como os 
trabalhos de conclusão de curso, iniciação científica, atividades de campo e projetos dos docentes 
do curso de geologia. A aquisição desses equipamentos será bastante relevante para o 
aprendizado e desenvolvimento dos alunos durante o curso de graduação em geologia e 
contribuirá para o desenvolvimento de pesquisas e demais atividades da universidade; 

b. Projetos de pesquisa e extensão;  

c. O local de utilização dos materiais de consumo serão os laboratórios de Geologia de 
Engenharia, Preparação de Amostras, Sedimentologia, Geologia Aplicada, Geoquímica, 
Microscopia, Macroscopia, Aulas Práticas e Almoxarifado (empréstimo de equipamentos de 
campo).  Serão utilizados também em projetos desenvolvidos pelos professores do 
departamento;  

d. A previsão de tempo de uso dos materiais é de 1 ano ou enquanto durarem os materiais; 

e. Os beneficiários diretos serão os alunos do curso de graduação em geologia e outros que 
possam vir a utilizar os laboratórios atendidos com os materiais de consumo, bem como os 
docentes do curso de geologia e outros da universidade;  

f. Não aplicável;  

g. Justifico que no item disco de corte a marca Arotec foi indicada, pois é a única que atende as 
especificações do item solicitado, devido as especificações do equipamento de corte do 
laboratório de preparação de amostra da mesma marca. No item broca copo diamantada a marca 
Thorr foi indicada, devido as especificações da perfuratriz elétrica da marca Thorr, modelo OB-
205 do laborátorio de preparação de amostras, onde a broca será utilizada. 
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2. Justificativa do quantitativo a ser adquirido: 

Utilizado em laboratórios didáticos que atendem em média 5 turmas de 40 alunos por semestre. 

 

3. Fonte do recurso da aquisição: 

 

4. Outras informações complementares: 

 

Gestor de Recursos da Unidade 

Nome: Fabricia Benda de Oliveira 

SIAPE: 1559276 

 

● Classe de materiais previstos para compra em 2024 e valor estimado por classe:  

Classe de materiais Valor estimado (reais) 

Material químico 3.012,38 

Material de limpeza e produtos de higienização 400,50 

Material laboratorial 2.259,68 

Componentes elétricos e eletrônicos 1.160,00 

Material de expediente 1.711,60 

Material de proteção e segurança 1.720,00 

Material de acondicionamento e embalagem 685,38 

Combustíveis 35,00 

Ferramentas 9.135,00 

Material para manutenção de bens imóveis 12,00 

Total 20.131,54 
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● CPF dos requisitantes e chefia: 

Nome completo Número de CPF 

Éder Carlos Moreira 515.355.646-87 

Fábio Simplício 338.946.408-55 

Fabricia Benda de Oliveira 027.645.157-07 

Marcos Eduardo Hartwig 296.949.678-05 

Jenesca Florencio Vicente de Lima 054.371.657-06 

Mirna Aparecida Neves 136.924.718-40 

Salomão Silva Calegari 117.302.137-07 

Tamires Costa Velasco 122.340.627-05 
 

 

 

Alegre/ES, 27 de março de 2023 

 

 
 


